

今天我们要看的经文是提摩太前书六章，我们要看一到十一节的记载，保罗在这里说：“凡在轭下作仆人的，当以自己主人配受十分的恭，敬免得神的名和道理，被人亵渎。仆人有信道的主人，不可因为与他是弟兄就轻看他，更要加意服事他，因为得服事之益处的，是信道蒙爱的，你要以此教训人，劝勉人。若有人传异教，不服从我们主耶稣基督纯正的话，与那合乎敬虔的道理。他是自高自大，一无所知，专好问难，争辩言词，从此就生出嫉妒，分争，毁谤，妄疑，并那坏了心术，失丧真理之人的争竞。他们以敬虔为得利的门路，然而敬虔加上知足的心，便是大利了。因为我们没有带甚到世上来，也不能带什么去。只要有衣有食，就当知足。但那些想要发财的人，就陷在迷惑，落在网罗，和许多无知有害的私欲里，叫人沉在败坏和灭亡中。贪财是万恶之根，有人贪恋钱财，就被引诱离了真道，用许多愁苦把自己刺透了。但你这属神的人，要逃避这些事，追求公义、敬虔、信心、爱心、忍耐、温柔。”透过这段经文，我们要从三方面来思想到满足的人生这个题目。首先是满足的界线，当我们谈到满足的人生的时候，我们实际上是指什么呢？若是我们查字典，就会看见满足跟满意是同义词，表示心满意足。若是我们看原文的圣经，就会发现满足这词是指超越环境，不受环境限制和影响的满足。

然而，我相信满足其中包含著一个意思，就是认识神供给我一切的需要，从而给予我们内心的快乐。那就是说，不管我今天需要什么，神早就预备和要按时供应，这是一件已经成就了的事，神早已经预备妥当。所以谈到满足的人生，我们所指的就是，认识神已经为我们预备好一切，为要叫我们能享受喜乐。今天，很多人都追求满足的人生，包括基督徒在内。

我们可以说，追求满足的人生，乃是普世性的，是全球性的，不论那一个种族和地方的人，都在追求同一样的目标，就是满足，我们都希望生活愉快，没有缺乏，没有遗憾。有时候我们遇见一些基督徒，问他们，你满足吗？你有快乐和平安吗？很多人基于内心的骄傲，很快的回答说，那当然了。但是如果你真正认识对方，知道他内心的想法，你会知道他们并不满足，也不快乐。在他们内心深处，依然在寻索一些东西，是能够令他们满足的，虽然他们已经拥有很多，得著很多，然而他们依然觉得若有所失，他们知道还有一些经历能够叫他们真正获得满足，可是他们依然未得著。

寻求满足是普世性的事，是每一个人都渴望的，不管他的教育程度怎样，生活环境和质素怎样，所处的环境，或人生哲学怎样，每一个人都在追寻某个程度的满足和快乐。不信神的世人会用各种方法去寻求满足，像疯狂的购物，或者做一些他们认为能够令他们快乐的事情，企图去满足自己。为什么耶

稣跟井旁谈道的撒玛利亚妇人有五个男人呢？因为她在追寻一些东西，因为她饥渴，她渴望获得爱和满足。环顾今天四周的人，不管是熟悉的，或者是不熟悉的，他们一样在到处搜猎，在寻索，在呼求，在渴望获得生命的满足。甚至有些基督徒不惜破坏一些属灵原则去寻求快乐和满足，而忘记了真正满足的源头是在那里。

到底真正叫人满足的源头是什么呢？绝对不是旅行，金钱，性，婚姻和成就可以提供的，须知道，你不可能在地方，人物，地位，成就，拥有，以及权力这些东西上找到满足，那是绝对不能的事。内心的安全感和满足感，跟外在的东西无关，它乃是源自内心，一种感受到完全和满足，是里面的满意，跟外面的环境和事物无关，也不能透过外间的事物而获得的。到底满足的源头在哪里呢？怎样才可以获得满足？到底满足何处寻呢？以下我要跟你分享获得满足的秘诀，帮助你去经历内心的详和，宁静，安谧，即使环境对你不利，甚至非常恶劣，然而你依然可以处之泰然，内心的满足依然不减。到底怎样才可以达到这种境界呢？

首先，须与神建立起关系。除非你与神建立关系，否则你无法享受内心的满足和宁静，你必须认识这位天上的父，并且跟他建立关系。我所指与神建立关系，是指与神建立父子的关系，而不仅是伟大的神，创造宇宙的神，或者是至高无上的神，祂乃是我们的天父。那是一种有感情，能与父神交流的关系。有些人并不知道神原来有著极丰富的感情，因为在他们的思想中，神只是大而可畏的，不可及的神，然而我们所信的神，是慈爱的，乐意与人建立关系的神。

神有极丰富的感情，而祂也赋予我们感情，让我们可以与人交往，与人建立关系；然而我们必须先与神建立起关系，然后才懂得怎样与别人建立关系。我们若要经历内心的宁静安谧，得著内心真正的满足平安，就得与神先建立起关系，经历祂对我们的感情和爱。当我们渴望获得别人爱的时候，我们必须记得，神把祂极丰富的爱赐予我们，不管我们是谁，也不管我们配与不配，神的爱是先临到我们，而且是丰满的。神知道我们的感受，神也有极丰富的感受，因此我们要先与神建立起关系，才能够获得真正的满足。

第二，要深切的认识和相信，神是丰足的供应者。我们若疑惑神的供应，疑惑神会否听我们的祷告，会否乐意供给，那我们就不能享有满足和平安。离开了与神个别的关系，离开了这位供应的源头，我们就不能经历真正的满足。前面我们说，满足就是认识到神是早已经预备和供应我们的神，是祂令我们满足和快乐的，因著祂不断的供应，令我们生活无忧，因此我们内心就满足。我们必须先与神建立关系，认识到神明白我们，了解我们，能够感受我们所感受的，并且祂负责供应我们一生的需要。

第三，是依赖神的信实过活。我们与神建立关系，认识到祂供给我们一切的需要，但如果我们不认识神的信实，又不依赖神的信实而活，我们依然无法

得到满足。我们必须信靠神，信靠祂的供应，信靠祂对我们恒久不变，信靠祂一生陪伴我们。怎样与神建立起关系呢？我们要认识到自己的罪，认识到神救赎的大爱，然后我们要悔改归向神，这样才能够与神建立个人的关系。我们必须向神认罪，祈求祂的赦免，我们愿意诚心相信接受耶稣做救主，让祂洗净我们内心一切的罪污，这样神就接纳我们成为祂的儿女，关系就是从这里建立起来的。

我们必须相信接受耶稣做救主，让自己与神消除隔膜，然后我们才能够真正认识到神的丰富和大能，祂是能够供给我们一切的需要，不管那需要是什么。若是我们依然带著罪污，我们不能祈求祂，因为神不听罪人的祷告，除非罪人先行回转，向祂认罪，因此我们要建立与神的关系，才能够将需要带到神面前，祈求祂供应，然后仰望神的信实度日。我们信靠神，一无所惧，不用再惧怕，愁苦，沮丧，灰心，无助，绝望，因为知道神早已经为我们预备一切，祂的恩典足够我们一生需用。

我们与神建立起关系，这只是个开始，我们还得发展与神的关系，前面我们说神有极丰富的感情，祂乐意人与祂交往，向祂倾心吐意，因为祂乐意将祂的意思向我们陈明。因此我们要常省察自己，保持内心清洁，这样我们才能够与神保持亲密良好的关系，我们的内心不再是战场，反而我们能够得享详和，宁静和安谧。我们把自己降服于神面前，接受神一切的教导和安排，那我们自然内心会有平安喜乐。我们若依然有所固执的东西，不愿意交给神的东西，那我们就不要求神赐我们满足和喜乐，因为只有将生命交给神，我们才可以享有真正的满足。除了悔改归向神之外，我们还得重建我们的思想体系，那就是说，开始建立一个以神为中心的生活方式，不再自私自我，因为这些都是满足的大敌人。我们要重整自己的思想，以神为中心，从神的角度去看事物，依著神的指示去过生活。我们开敞心怀，不再自我，不再专注于自己，乃是将主权交给神。当神成为我们生活的中心，我们生活的一切就是环绕著神，而有关我们的一切也与神有关，神岂能不照顾不供应呢？神是我们的天父，是我们的供应者，我们依赖祂过活，祂就满足我们一切的需要，因为祂是信实的。

还有，我们要将情感的焦点转到神身上，这样才能够体验到满足。到底你生命中最渴望的是什么呢？你渴望多得物质的东西吗？那你的一生将不能获得真正的满足。只有当你将焦点转到神身上，而不是神所赐的福气上，你的人生才真正经历到满足。我们必须渴想神，爱神，尊荣神，赞美神，乐意作神要我们作的事，作神要我们作的人，我们内心渴想的对象必须是神自己，这样真正的满足和喜乐才临到我们。生活中的大小事情，无论是什么，我们都把它连到主身上，我们以神作为生活的核心，凡事专注于祂身上，而不是祂所赐的福气上，我们自然能够因祂而满足和快乐。

今天，很多基督徒把目光转移，他们渴望神的福气，多于渴望神自己，所以当他们拥有的时候就觉

得快乐，一旦环境转变了，试炼临到了，苦难和磨炼都一起涌至的时候，他们就感到失意，以为神不再理会他们，不爱他们，生命顿时觉得痛苦和失意，这是很多基督徒都有的毛病，以物质取代了赐物质的神，这是我们要十分留意的。我们不是早上跟神打个招呼，作个例行公事的祷告，感谢神赐我们新的一天，又求神祝福我们今天的生活，以及我们的家人朋友，之后我们就作自己的事，将神抛到九霄云外，我们在生活的细节上忘记了神，也没有心中想思念神，一直等到晚上临睡前，再向神作例行式的祷告，弟兄姊妹，这样子的生活是刻版的，永远不能有满足的，神不会把满足赐给那些忽略祂的人。

另外，我们要重新订立人生的目标。你可能有很多人生目标，这是好的，因为成功的人生需要有明确的目标作主导，然而我们要留意的就是，神到底要我们在生命中为祂成就什么呢？这应该是我们朝向的目标和方向，因此要寻找神在我们生命中的旨意，走在神的带领中，一心去成就神的旨意。神若是我们的人生目标，我们若是以成就神的旨意作为人生的目标，这样我们自然得享满足和喜乐，神自然能供给我们一生的需要，祂要在我们身上彰显祂的信实。

最后，为主得人是基督徒人生中最感满足的时刻。再没有别的事情能够比带领别人归主，更叫人内心获得满足。所以，抓紧机会向人分享福音，向世界传扬福音，领人归主，领人到神面前，那是最快乐不过的事情，能叫我们内心得著最大的满足和快乐。那些不肯与人分享的人，基本上是不会有满足的，他们经常都觉得孤寂，觉得生活乏味单调，那是因为生命像一潭死水那样，了无生气，只有不断开放自己，让基督的恩典透过我们源源不绝的出去，我们的人生自然会得著满足和快乐。

神乐意透过我们的生命，去赐福别人，神渴望我们能够作祂的器皿，好像流通的管子那样，将神的恩惠输出去，给有需要的人。圣经说，施比受更为有福，那些受恩惠的人固然快乐，因为得到恩典；然而那更有福的，却是施恩的人，他们的快乐是加倍的。人生真正的满足，是走在神的旨意中，作神要我们作的人，成就神要我们成就的事。弟兄姊妹，你感到满足吗？你觉得你现在的人生惬意吗？你享有满足的喜乐吗？让我们诚实的问自己，然后在神面前省察，求神向我们显示我们此刻的光景，让神向我们的心说话，看我们有什么应该改善的，就求神加我们勇气和力量去做。

很多基督徒都问，为什么我信主多年，依然没有满足呢？为什么我得不到快乐呢？为什么心灵经常感到空虚，无奈，好像若有所失呢？其实是因为神在造人的时候，神要我们以祂为生命的中心，若是我们偏离了这个方式而生活的话，我们自然得不到满足。所以只有回到神面前，重新校正目标方向，重新把焦点和核心放在神身上，神就能够改变我们，让我们经历到由祂来操控的人生，是多麼的满足和快乐了。